« Изготовление аксессуаров из кожи»

Миленький цветок из кожи. 

Сухотина Нина Владимировна , педагог дополнительного образования


Цели: 
· дополнить и обобщить знания учащихся в области художественной обработки изделий;

· ознакомить детей с  кожей как материалом ,дать представление об ее свойствах и применении в различных областях ;

· научить простым способам обработки кожи, приемам и навыкам работы с ней;

· развивать самостоятельность ,творческую активность , пространственное воображение путем создания авторских работ;

· воспитывать бережливость, аккуратность и эстетический вкус, приучать к рациональной организации своего труда.

Материалы и оборудование:
· педагогу : образцы кожаных изделий, образцы аксессуаров из кожи ,кожаный “лоскут” для демонстрации приемов работы с кожей, иллюстрации с изображением кожгалантереи;

· воспитаннику : лоскут из кожи, замши ; ножницы , клей «Момент», нитки, иголка ,шариковая ручка, бумага (для эскизов).
Ход урока
1. Организационная часть.
2. Сообщение сведений педагогом.
Историческая справка
Свойство кожи
В стародавние времена жил в Киеве богатырь Никита. Кожи мял да дубил ,потому и прозвище дали ему Кожемяка. Никто с ним силой сравниться не мог. Одолел в честном бою Никита даже трехглавого змея, что повадился губить прекрасных киевлянок. За подвиг никаких наград не захотел ,а попросился обратно к себе домой кожи мять ,потому как работа всех даров милее. Совсем не случайно назвал народ славного богатыря именно кожевенных дел мастером, потому как уже в те далекие времена кожемяки были в особом почете. А из кожи, каких только изделий не делали.

Мы знаем что первой одеждой древнего человека были шкуры диких животных, а значительно позже люди научились изготовлять себе одежду из других натуральных и искусственных материалов…Наверное их можно назвать кожзаменителями ? Однако все эти материалы только эмитируют некоторые свойства кожи ,и ни один из них не заменит ее полностью 

Кожа – удивительный материал .который создала сама природа. Кожаные изделия прекрасно защищают от пыли, холода, влаги и обладают высокой воздухопроницаемостью. Люди оценили прочность, практичность и элегантность изделий из кожи. На верное именно поэтому кожа всегда не выходит из моды как сырье для изделий. Кожа достаточно дорогой натуральный материал, поэтому относиться к ней нужно бережно.

3. План работы.
4. Рисуем на бумаге лепестки, вырезаем их, затем обводим шаблон цветка на коже—вырезаем. Теперь сшиваем лепестки. Сначала самые большие. Затем средние и нашиваем на получившийся большой цветок. Теперь пришиваем в центр самый маленький цветок.
Так-же можно декорировать шнуром. Загнуть шнур виде веточки и петельки и подклеить снизу цветка. Готовый цветок можно наклеить на заколку, так же из такого цветка можно изготовить настенную композицию, оформив его в рамку.
Изделие может состоять из одной или нескольких деталей соединенных между собой склеиванием, сшиванием , оплетанием краев. Способы и виды отделки сумки выбираются учащимися по желанию и творческим возможностям. 

5. Безопасные приемы работы с кожей.
Работая с ножом и ножницами:

– передавать тупым концом вперед,
– не класть на край стола,
–хранить в определенном месте.

Игла должна находится в игольнице.

6. Физминутка с выполнением упражнений корректирующих осанку.
Встать из за стола
Раз – посмотреть налево;
Два – посмотреть направо ;
Подравняться.
Смотрим прямо ,дышим ровно , глубоко.
Смотрим влево, смотрим вправо.
Спинка ровная у нас ,
А осанка – высший класс.

7. Самостоятельная практическая работа
Вводный инструктаж .Правила ТБ.

Педагог проводит целевые обходы детей с элементами текущего инструктажа.

10. Подведение итогов
Мини – защита творческих работ.
За 10 мин до конца занятия проводится мини-защита   Дети дают обоснование выбора : формы и размера изделия , способа обработки и отделки.

Отвечают на вопросы педагога и воспитанников. Проводят самоанализ.
